

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. Ч. 145 (888). СУБОТА, 4. ГРУДНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 4th, 1926. No. 145 (888). VOL. VIII.

ВІЙСЬКА РЕАКЦІЙНИХ ГЕНЕРАЛІВ ВИЙШЛИ З МІСТА ВУЧОВА.

У двох китайських провінціях, Фукієн і Гупе, кантонська революційна армія розбила війська реакціонерів.

АМОЙ, Китай, 2. грудня. — У двох китайських провінціях, Фукієн і Гупе, кантонська революційна армія розбила війська реакційних генералів і дала наступати на землі, що не є ще під владою полуднево-китайського уряду.

Північна армія була розбита в Фучові і цивільний уряд та морська влада, приязно настроєні до кантонського уряду, обіцяли охорону для чужинців.

Сподіються, що кантонська армія займе Фучов у п'ятницю.

У провінції Фукієн північні війська переходять на бік кантонської армії. Недалеко Фучова генерал Лі Сен-Чун ви-

ступив проти свого північного союзника, генерала Чана, розбив його і прилучується до Кантонців.

До Фучова прибули японські канонерки, які перші відкинулись на апелі чужинців, щоб їм вислати військову охорону. В місті проголошений воєнний стан.

ШАНГАЙ, Китай, 2. грудня. — Американський міноносець "Гарш" відплив звідси сьогодні до Фучова на залик тамошнього американського консуля, який повідомив, що положення в тому місті є дуже гірше.

БУНТ В АРМІЇ РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА СУН ЧУАН-ФАНА.

Військо генерала переходить до кантонської армії. — Американські міноносії пливуть до Ганкова.

ПЕКІН, Китай, 1. грудня. — Військо реакційного генерала Сун Чуан-Фана в провінції Фукієн збунтувалося і заатакувало льоаньських до генерала жовнірів, а армія кантонського уряду пригтовляється зайняти місто Фучов.

Контроль Сун Чуан-Фана над провінцією Фукієн є дуже ослаблена успіхами Кантонців і переходом багатьох його жовнірів до кантонської армії.

Міноносії Злучених Держав "Повні" і "Трокстон" пливуть гори рікою Янгце до Ганкова.

ЛОНДОН, 30. листопада. — Спеціальний мітинг кабінету обговорював сьогодні різну китайську ситуацію. Міністер закордонних справ сер Остен Чемберлейн зложив завтра в парламент повну заяву про положення.

ЛОНДОН, 1. грудня. — Останні звідомлення кажуть, що загрозуючий генеральний страйк проти чужинців у Фукієні загрожує сьогодні в парламенті сер Остен Чемберлейн.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ЗРЕКЛИСЯ КОНТРОЛІ НАД МИТОМ У КИТАЮ.

Офіційно оповіщено, що американський уряд вважає контролю над митом китайською справою.

ВАШІНГТОН, 1. грудня. — Державний департамент виніс сьогодні важне рішення відносно Китаю, згідне з домаганнями китайських націоналістів, яке може вбити клин між Злученими Державами а іншими країнами.

Офіційно оповіщено, що уряд Злучених Держав вважає контролювання митних домів у Китаю китайською справою, в якій Злучені Держави незаймають, і що американські морські сили в Ганкові й інших містах будуть ужиті виключно для охорони життя і майна Американців.

ПЕКІН, Китай, 1. грудня. — Офіційна депеша з Кантону сповіщає, що 1. грудня кантонський уряд перевезе до Вучангу свою першу групу урядників і державних архівів.

В дипломатичних кругах сподіються, що цей крок спричиниться до успокоєння Ганкова, яким правлять робітничі юні від кількох тижнів.

ЗНОВУ ВИКРИТО ЗМОВИ НА ЖИТТЯ ДЕ РІВЕРІ І МУССОЛІНІ.

МАДРИД, Іспанія, 2. грудня. — Іспанська поліція оповістила сьогодні викриття змови на життя еспанського диктатора Прімо де Рівери й італійського диктатора Беніто Муссоліні.

Змова була міжнародного характеру і поліція каже, що планами керувала велика анархістична організація.

зостала двох чоловіків, як вони робили бомби.

Поліція дала говорити, що як-би вбивство де Рівери було вдалося, то змовники планували вбити членів кабінету на похороні диктатора.

ГАНКОВ, Китай, 28. листопада. — Домашня прислуга в чужинській оселі вийшла на страйк. Причиною страйку була відмова дати підвишку плати, якої домагалися слуги.

Консерватисти віднесли побіду в провінційальних виборах в Онтеріо

УРЯД ФОРГЕСОНА БУДЕ МАТИ В НОВОМУ ПАРЛЯМЕНТІ 74 ПОСЛІВ. — БОРОТБЯ МІЖ УРЯДОМ А ОПОЗИЦІЄЮ ВЕЛАСЯ ЗА ПРОГІБІШНИЙ ЗАКОН. — В ОКРУЗІ ВАТЕРЛЮ САВТ ВИЙШОВ РОБІТНИЧИЙ ПОСОЛ КАРЛ К. ГОМУТ ВЕЛИКОЮ БІЛЬШІСТЮ ГОЛОСІВ.

ТОРОНТО, 2. грудня. — В Онтеріо відбулися вчера вибори до провінційального парламенту, в яких відніс побіду консервативний уряд Форгесона. Підчас виборів боротьба йшла над прогібішним законом. Противники уряду обстоювали за теперішнім законом, який дозволяє на легальну продажу алкоголічних напоїв лише за лікарською рецептою. Консервативний уряд стояв за зміною закону в такий спосіб, щоб гарячі напитки можна було продавати під контролею уряду для осіб по вище 21 років життя.

Вислід вчерашніх провінційальних виборів такий:

Консерватисти	74
Ліберали	14
Прогресисти	13
Ліберало-прогресисти	5
Незалежні ліберали	4
Робітничий	1
Сумнівний	1

З вибраних послів 79 прирекли попірати урядову контролю продажі гарячих напоїв, а 39 прирекли попірати теперішній прогібішній закон. Крім 74 консерватистів, за урядовою контролею продажі джерів заявили чотири незалежні ліберали й робітничий посол.

Цим робітничим послом є Карл К. Гомут, який вийшов в окрузі Ватерлю Савт, одержавши 3,200 голосів більшістю.

ЗМІНИ В ПОВНОВАЖНИХ ПРЕДСТАВНИЦТВАХ РАД. СОЮЗА.

Лев Каменев назначений радянським послом до Італії, а Сокольников амбасадором до Великої Британії.

МОСКВА, 29. листопада. — Офіційно подтвержено вістку, що Лев Каменев назначений повноважним представником Радянського Союзу до Італії на місце Керженцева.

Григорій Зиновев, бувший голова Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, назначений членом президиуму Держплану.

Перший заступник народнього комісаря армії та фльоти,

Ляшевич, назначений заступником директора східно-китайської залізниці.

Бувший заступник голови Вищої Ради Народнього Господарства, Пятаков, має бути представником Амторгу в Злучених Державах.

Бувший міністер фінансів Сокольников буде повноважним представником до Великої Британії на місце помершого Красіна.

РІЖНІ ВІСТІ

ЧЕМБЕРЛЕЙН ПОДАЄ УМОВИ ДЛЯ НІМЕЧЧИНІ.

ЛОНДОН, 29. листопада. — Міністер закордонних справ Чемберлейн подає умови, які Німеччина повинна виповнити, заки альянті відтягнуть військову контролю над Німеччиною і віддадут її під контролю Ліги Націй.

Ці умови такі: підчинення команданта німецької державної оборони міністрові оборони; врегулювання справи військових організацій; контролю вивозу зброї й амуніції; знищення фортів, побудованих на східному кордоні.

ОБЕДНУЮТЬСЯ ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

ЛОНДОН, 29. листопада. — В саідуючу п'ятницю будуть відновлені переговори в справі об'єднання німецької та англійської промисловости в цілі побороення американської конкуренції. В переговорах візьмуть участь представники головних англійських і німецьких фірм. Буде це угода між організованими промислами Англії та Німеччини, а не поодинокими фірмами.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ЗАЛИЦЬСЯ ДО ПАРТІ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 29. листопада. — Бувший преміер Лойд Джордж вівголосив в суботу промову, в якій говорив про майбутнє ліберальної партії. Він заявив, що при слідуючих виборах ліберальна партія віднесе побіду, а коли увійде в тісніше порозуміння з Партією Праці, то буде мати абсолютну більшість у парламенті.

Однак орган Партії Праці відноситься дуже критично до тої заяви Лойда Джорджа й каже, що така спілка не вийшла би партії на добре.

Консерватисти знову кажуть, що Лойд Джордж не може добитися самий утворення уряду, тому хоче зархати туди соціалістів, аби лише викинути консерватистів.

ЦАЛЯ П АЛЬБАНСЬКОЇ ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

РИМ, 2. грудня. — В Тірані підписано італійсько-альбанський "пакт приязні й забезпечення". Договір був підписаний 27. листопада і про це оповіщено офіційно шойно тепер.

ФАШІСТИ ЗАСУДИЛИ 522 СВОІХ ПРОТИВНИКІВ.

РИМ, 2. грудня. — На підставі нового закону для охорони фашистського режиму засуджено в Італії 522 особи на примусове замешкування в означених поліцією районах. Фашисти засудили своїх противників на різні речинці цього примусового замешкування.

ГРЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ КОНДИЛІСА УСТУПИВ.

АТЕНІ, Греція, 30. листопада. — Преміер Конділіс сьогодні зрезигнував разом з цілим своїм кабінетом.

Минулого літа генерал Конділіс усунув диктатора Пандальоса від влади при допомозі безкровного перевороту і сам став преміером Греції.

В АНГЛІЇ ВІДКЛИКАНО ВИМКОВИЙ СТАН.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Сер Вільям Джонсон-Гікс, міністер внутрішніх справ, оповістив сьогодні в парламенті відкликання вимкового стану, який існував у Великій Британії від часу генерального страйку в травні ц. р.

Міністер зробив однак один вимок — заборона вивозу вугілля остає ще якийсь час в силі.

РОБІТНИКИ С.Р.С.Р. НА ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ.

МОСКВА, 13. листопада. — Всесоюзна Центральна Рада Професійних Союзів повідомляє, що на фонд допомоги англійським майнерам наслідно від 1. травня до 1. листопада 1926 року: від краєвих і губерньських центрів профорганізацій 6,478,715 карбованців; від Центрального Комітету й губерньських відділів профсоюзів 747,904 карбованців; від редакцій газет, окремих осіб і установ — 586,087 карбованців. Разом надійшло за цей час 8,905,708 карбованців.

ВІЙСЬКО СУН ЧУАН-ФАНА ВИЙШЛО З АНКИНУ.

ГАНКОВ, Китай, 29. листопада. — Військо реакційного генерала Сун Чуан-Фана не вдержало напору кантонської революційної армії і вийшло з міста Анкіну, столиці провінції Анвай. Є це ще одна велика побіда Кантонців у їх боротьбі за звизлі і об'єднання Китаю.

ВБИВСТВО БОЛГАРСЬКОГО КОМУНІСТА.

ВІДЕНЬ, 28. листопада. — Болгарська газета "Політика" повідомляє, що в югославській місцевості Мораві знайдено тіло болгарського комуніста Івана Кривоша. Причина вбивства невідома.

ЗБОРИ УКРАЇНСЬКОЇ ГРУПИ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів української групи К.П.К. у Вінніпегу, що регулярні збори групи відбудуться в неділю 5. грудня, в год. 10.15.рано. На денному порядку важні справи, тому присутність усіх членів кошечна. Заряд.

ПРЕДСТАВНИКИ ЮНІЙ І ЗАЛІЗНИЦЬ ВЕДУТЬ ПЕРЕГОВОРИ.

В Монреалі відбувається конференція, мета якої недопустити до страйку кондукторів і трейменів.

МОНТРЕАЛ, 2. грудня. — Між представниками залізничних компаній а представниками юній кондукторів і трейменів ведуться переговори в справі полагодження спору із-за домагання робітників, щоб їм підвищити платню на 6 процент.

Залізничники пероголосували вийти на страйк, якщо не відстануть підвишки, і між юніями провідниками а залізничними представниками знову навазяно переговори.

Дотепер обі сторони задержують шкловиту мовчанку щодо того, який поступ роблять переговори. Не видано ніякої заяви, чи приходить до якого порозуміння на конференції. Одно лише відоме, а це те, що обі сторони хочуть уникнути страйку.

В конференції, що відбудеться в 3-ій годині сьогодні по полудні, візьмуть участь: сер Генрі Торнтон, президент канадської національної залізничної; Е. В. Бітті, президент сінійської компанії; Е. Н. Бері, віцепрезидент юній залізничних кондукторів, і В. Дж. Бейб, віцепрезидент братва залізничних трейменів.

ЗАКІНЧЕННЯ МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

Кожний майнерський дистрикт заключив угоду, на підставі якої знижено платню і продовжено день праці.

ЛОНДОН, 1. грудня. — Кожний майнерський дистрикт у Великій Британії заключив угоду в справі полагодження страйку. В кожному дистрикті є нижча платня і довший день праці.

Всім-годинний день праці буде обовязувати в Полудневій Валлі, за вимком суботи, а також у Скотланді, Ланкашаїрі й Нортумберленді, хоч в останньому повіті рубачі будуть працювати сім і пів години на день.

Повіти Ноте і Дербішайр

підписали угоду на п'ять років; Скотландія, Полуднева Валія, Фюркшайр і Ланкашайр на три роки; Нортумберленд на два роки.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Офіційно обчислюють, що число майнерів, які втратили свої роботи в наслідок страйку, що тепер закінчився, вносить 200 тисяч. Буде це значне збільшення армії безробітних у Великій Британії, де й без того більше як двітори мільона людей побирає допомогу.

ЗАКОРДОННА ТОРГОВЛЯ КАНАДИ ЗРОСТАЄ З КОЖНИМ РОКОМ.

ОТТАВА, 1. грудня. — Торговля Канади за 12 місяців, що скінчилися 30. жовтня, є на 223 мільйонів доларів більша, як за попередніх 12 місяців.

Імпорт і експорт виказують значне збільшення в порівнянні з минулими двома роками. В експорті з Канади були на першому місці рільничі, деревляні й паперові продукти. Імпорт виказує сильне збільшення в металевих і текстильних виробках.

Як виказує звіт домініально-

го статистичного бюро, вся торгівля за 12 місяців, які кінчаться 30. жовтня, представляється за останні роки так:

1924	\$1,908,000,000
1925	2,076,000,000
1926	2,299,000,000

Канадські імпорти в році, закінченому в місяці жовтні, вносили 991 мільйонів доларів, з яких сколектовано мита більше як 152 мільйонів доларів. Експорти перевищили імпорти на суму 317 мільйонів доларів.

В РУМУНСЬКІЙ СТОЛИЦІ ПРОГЛОШЕНО СТАН ОБЛОГИ.

БЕРЛІН, 1. грудня. — Паризький кореспондент Телеграфу Юніон повідомляє, що в Парижі одержано відомість, що в Бухаресті проголошено стан облоги.

БУКАРЕШТ, 2. грудня. — Кажуть, що румунські політичні провідники прийшли до порозуміння відносно утворення коаліційного кабінету. Сподіються, що це буде значний вплив на усталення політичної ситуації.

В новому кабінеті, як повідомляють, Авереску надалі задержить преміерство, а бувший преміер Братіану, хоч сам

не візьме ніякого портфелю, буде зареєстрований у кабінеті кількома своїми головними однопартійниками.

РЕСПУБЛІКАНСЬКІ СЕНАТОРИ ВИБРАНІ НЕЗАКОННО.

ВАШІНГТОН, 27. листопада. — Зараз по відкритті сесії конгресу демократичні сенатори рішили поробити кроки до уневажнення вибору республіканських сенаторів Джеймса Вотсона з Індіани й Вера з Філадельфії. Демократи збираються доказати, що вибір цих республіканців був нелегальний.